
Referat af møde i Gl. Rye Menighedsråd (MR) d. 9. september 2025 kl. 16.30 - ca. 19.30  

Mødet afholdes i Sankt Sørens Hus.  

 
Deltagere: Louise, Iben, Hans, Irene, Annette, Sigrid, Liselotte. 
Torben ankom ca. kl. 19.30 og deltog fra punkt 12 

Afbud: Jens, Henrik 

Dagsorden/referat:​
 

Punkt  Emne  Beslutning / drøftelse / orientering  Hvem / hvornår 

1.  Godkendelse af referat fra 

august mødet 

Referatet er godkendt  

2.  Tilføjelser til / godkendelse 

af dagens dagsorden 

Næste møde d. 9/10 flyttes til kl. 17-19  

3. Orientering v/ formanden​
- Annette 

Møde 4/9 om opstilling til valg i provstiudvalget. Iben, Henrik og 

Annette deltog i mødet i Hørning sognegård.  

Der blev valgt fem repræsentanter fra de fire geografiske 

områder. Hans Alexandersen blev valgt fra vores område. 

 

Møde 5/9 om muligt indkøb af ny hjemmeside - og 

kalendersystem “Medarbeideren” udsat til d. 18/9 umiddelbart 

efter personalemødet.  

 
​
 



Punkt  Emne  Beslutning / drøftelse / orientering  Hvem / hvornår 

4. Forretningsorden Forslag til forretningsorden skal gennemgås på dagens møde. 

Forslaget ligger i Churchdesk her: Hjem / Menighedsråd / 

Menighedsrådsmøder / MR møder 2025 / 2025-09-09 MR møde 

Liselotte tilføjer de ændringer, der var enighed om, og sender det til resten af 

MR til gennemsyn, med henblik på vedtagelse. 

Annette 

5. Nyt fra kontaktpersonen  
- Jens 

Udgår, da Jens har meldt afbud  

 

 

6. Nyt fra kassereren  
- Henrik  

Punktet udgik, da Henrik har meldt afbud. 

 

 

7.  Nyt fra præsterne  
- Iben, Irene 

Der planlægges at lave en ansøgning til provstiets til dækning af 

udgifter til konfirmandkørsel. 

Den nuværende biskop har indgivet opsigelse. MR-medlemmer og 

præster har stemmeret ved valg af ny biskop. 30/5 er der 

bispevielse. 

Personaleudflugt til Endelave var en succes. 

Friluftsgudstjenesten på Øm Kloster gik godt. 

Der arbejdes på at arrangere høstgudstjeneste - måske med 

børnekor. 

Konfirmandindskrivning 25/9 

 



Punkt  Emne  Beslutning / drøftelse / orientering  Hvem / hvornår 

8.  Personalerepræsentanten​
- Hans 

Hans har deltaget i seminar på kirkemusikskole i Vestervig, hvilket var meget 
udbytterigt. 
 
Reparation af klaveret er dyrt. Det overvejes at købe et nyt, evt. at lease et 
akustisk. Måske i kombination med køb af et transportabelt el-klaver. Vi tager 
beslutning på oktobermødet. 
 
Ansøgning til provstiet om gennemførelse af  “Fanget ind af lyset”. Ikke 
besvaret. 

 

9.  Nyt fra udvalg og grupper   

 a. Kirkegårdsudvalget 
- Iben, Annette og Liselotte 

Flytning af gravsten fra lapidariet. Annette har talt med begge parter i 
familien. Alle er indforstået med flytningen. Familien kontakter Jesper C for 
aftale om afhentning. 

Konsulentrunde 4. kvartal (besigtelse ved nationalmuseets konsulenter 
inden projekter sættes i gang) - vi har modtaget besked om, at vi er med på 
runden den 28. oktober eller den 19. november. Vi bør holde et formøde, 
hvor vi forbereder synet. Præster og medlemmer af kirkegårdsudvalget 
deltager. Annette udsender invitation også til kirkeværgen og 
provstiarkitekten.. 

 

Ansøgninger: 

1)​ Udskiftning af rådden bjælke i kirketårnet - 60.000 kr. plus 
ingeniørbesigtigelse 6.250 kr. Dette skal udføres snarest muligt. Derfor 
er der håb om hurtigt svar. 

 



Punkt  Emne  Beslutning / drøftelse / orientering  Hvem / hvornår 

​
Bevillinger - vi har modtaget bevillinger på følgende: 

1)​ Ingeniørrådgivning vedrørende kirkeloft - 10.000 kr. 
2)​ Tilsagn om forskellige projekter (bl.a. renovering af materialepladsen, 

stolesæder, smedejernsvindue) - i alt ca. 960.000, der udbetales som 
projektmidler. 

 

 b. Præstegårdsudvalget  
- Jens, Sigrid og Iben 

1)​ Lydisolering af Ibens kontor. Provstiets arkitekt undersøger løsninger. 
2)​ Maling af værelse udsat. 
3)​ Nyt tilbud på maling af bryggers efter vandskade indhentes. 
4)​ Carportens tag: Annette er i gang med at undersøge økonomi hos 

provstiet. ​
Er der indhentet pris på alternativ opførelse af ny bygning? 
Vi afventer svar. 

 

 c. Kommunikationsudvalget​
- Irene, Sigrid og Louise 

Kort vejledning til at udbrede information og nyheder 

(pixibog) er under udarbejdelse.  

 

 d. Sangcafé gruppen​
- Jens, Iben og Liselotte 

2. oktober: Jens. Emne: fællesskab 

6. november: Henrik O. Emne: mørke 

4. december: Iben. Emne: jul 

Februar 2026: Hans har stillet forslag med besøg af “Sanginspektøren”  

 
 

 e. Arrangementsudvalget​
- Irene, Iben, Sigrid, Jens 

   Kirkekaffe, når der er gudstjeneste kl. 9.30 

21/9: Annette. Evt. sammen med Inge 

 



Punkt  Emne  Beslutning / drøftelse / orientering  Hvem / hvornår 

26/10: Louise og Sigrid 
7/12: Sigrid og Liselotte 
 
28/9: høstgudstjeneste 
 
10/12: Koncert i kirken med organist Jonas Hellesø 
 
Allehelgensgudstjenste bliver afholdt som musikgudstjeneste med Hans og 
Michelle som optrædende. 
 
Syng julen ind gudstjeneste 14/12 afholdes normalt kl. 15, men det bliver kl. 
11 i år af hensyn til deltagelse af børnekoret. 

 

 f. Udsyn​
- Iben og Jens 

Der er for nylig afholdt arrangementsmøde for 2026. Arrangementet ang. 
Grundtvig d. 18/9 er aflyst og forsøges udsat. 

 

10.  Opsamling fra tidligere møder 
 

 
 

 

 

 Årshjul, ny version Intet nyt Jens / Sigrid 

 

 Indretning af kontoret Henrik Højmose er i gang med at undersøge muligheder og priser på 
møblement. Giver formentlig en status på opgaven på MR mødet i oktober. 

 

Henrik H 



Punkt  Emne  Beslutning / drøftelse / orientering  Hvem / hvornår 

 Ladestandere Jens giver orientering på oktobermødet. Jens 

11.  Eventuelt   

12. Nyt fra kirkeværgen  1)​ Frigivelse af sikkerhedsbeløb vedr. elarbejde. 

Undersøges nærmere. Torben og Henrik prøver at afklare dette. 

Femårs eftersyn skal afholdes, inden beløbet evt. kan frigives. 

2)​ Henvendelse om lynnedslagssikring. 

Torben og Jesper spørger provstiets bygningskyndige/ 

provstiarkitekten, om de har erfaring med dette. 

3)​ Istandsættelse af udvendige trapper, præsteboligen. Annette skriver 

ansøgning om dækning af udgifter til rådgivning (se referat fra 

augustmødet). Det kan overvejes at udføre udbedringsarbejde af 

dørbundstykket ved indgangspartiet. 

4)​ Test af lampe ved kirkestien - udføres efter dette møde 

5)​ Murere er gået i gang med arbejdet vedr. materialepladsen og selve 

kirken. 

 

 
 


